



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

www.stpravda.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Цена 7 рублей

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ПАМЯТИ КРЕСТИТЕЛЯ РУСИ

Под председательством митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла прошло совещание благочинных церковных округов и руководителей епархиальных отделов и комиссий по вопросу празднования в Ставропольской митрополии 1000-летия со дня преставления святого равноапостольного князя Владимира, благодателя которому Русь приняла православие. Посвященные этой дате торжества в течение всего 2015 года будут проходить в России, Украине и Белоруссии на государственном и общецерковном уровнях. В Ставропольской епархии, например, появится памятник святому, пройдет исторический спектакль о жизни Крестителя Руси, массовое крещение. Одним из крупнейших мероприятий станет православная выставка-ярмарка, которая пройдет в Ставрополе в апреле с участием светских и церковных организаций, монастырей и храмов со всей России.

Н. БЫКОВА.

НАГРАДА - ПОЕЗДКА В МОСКВУ



Следственное управление СКР по Ставропольскому краю в период школьных новогодних каникул организовало поездку учащихся кадетских классов под патронатом Следственного комитета РФ имени М. Ядрова в Московский кадетский корпус СКР имени А. Невского. В Москву поехали 14 кадетов-ставропольцев, которые успешно проявили себя в учебе, спорте, общественной деятельности, стали победителями творческого конкурса «Мы против коррупции». В гостях их ждала обширная и разнообразная экскурсионная программа, включающая в себя обучающие, познавательные, культурные, развлекательные и спортивные мероприятия. В частности, ребята участвовали в новогодних праздничных представлениях в Кремле и мэрии Москвы, посмотрели спектакль «Снежная королева» в Государственном академическом Малом театре.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

БЕДА И ХОЛОДНАЯ ВОДА

В минувшие праздничные дни спасатели ПАСС СК постоянно выезжали на водоемы края для оказания помощи людям, попавшим в опасные ситуации. Так, 1 января 12-летний ребенок вместе со старшей сестрой вышел на городскую набережную Невинномыска на прогулку. Играя, мальчик не удержался и скатился вниз по наклонной плоскости к Кубани. Подбежавшие через пару минут пловцы увидели ребенка, стоящего по колено в воде, у самой кромки бетонной дамбы. С помощью лебедки и веревки спасатели спустились к мальчику и подняли его на поверхность. Трагедией закончилась зимняя рыбалка 6 января в Красногвардейском районе. Недалеко от села Покровского мужчина попал в ледяную воду и утонул. Спасовцы настоятельно рекомендуют выполнять зимой элементарные меры безопасности: следить за детьми, находящимися рядом с прудами и реками, обязательно надевать спасательные жилеты во время зимней рыбалки.

И. БОСЕНКО.

КОВАРНЫЕ «ШУТКИ» ЗИМНЕЙ ДОРОГИ



В минувшую субботу пожарные ПАСС СК семь раз выезжали на устранение последствий ДТП. Так, около села Дмитриевского Красногвардейского района на 24-летней водитель автомобиля «Лада Гранта» пошел на обгон, но, заскользив на зимней дороге, не смог справиться с управлением. Машина, сбив дорожный знак, улетела в кювет, пару раз перевернувшись. На место происшествия выехали пожарные ПЧ № 61 ПАСС СК села Дмитриевского. Огнеборцы оказали первую помощь пострадавшим и отвезли их в больницу. К счастью, они отделались ушибами и ссадинами.

И. БОСЕНКО.

ОРГАНИЗАТОР УБИЙСТВ - ДЕПУТАТ

Раскрыты заказные убийства двух руководителей аграрных фирм, совершенные в 2013 году в Нефтекумске, сообщает пресс-служба СУ СКР по краю.

Одно из них произошло 12 июня: утром возле одного из частных домовладений Нефтекумского района был взорван автомобиль Ford Focus, в котором находился его владелец - директор СПК «Махмуд-Мектебское». От полученных травм он скончался в больнице. Второе убийство датировано 30 ноября.

Во дворе администрации Нефтекумского муниципального района в автомобиле «Шверле Нива», принадлежавшем руководителю ООО «Восток», сработало самодельное взрывное устройство, когда мужчина сел в машину. В результате взрыва он получил многочисленные телесные повреждения и через несколько дней скончался в больнице.

Уголовные дела по фактам убийств были соединены в одно производство. Все это время следователями СКР совместно с оперативными сотрудниками ФСБ и МВД велась работа, направленная на установление лиц, причастных к совершению преступлений.

Недавно задержаны организатор этих убийств, являющийся депутатом Махмуд-Мектебского поселения Нефтекумского района, и один из исполнителей - уроженец Республики Дагестан. По ходатайству следствия судом им избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Розыск без границ в Минераловодском районе задержан гражданин, находящийся в межгосударственном розыске.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД

РФ по краю, пытаюсь ввести в заблуждение сотрудников полиции, мужчина назвал паспортные данные своего брата. В ходе проверки через информационные базы МВД установлено, что задержанный находится в розыске за совершение преступлений на территории Республики Беларусь. Правоохранительным органом этой страны он и передан.

А. РУСАНОВ.

Доход вне закона Сотрудники отдела МВД России по городу Ессентуки в ходе оперативных и

следственных мероприятий установили, что местный житель, не имея государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, построил многоквартирный жилой дом и заключил ряд договоров по продаже квартир.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по краю, в результате противоправных действий мужчины извлек доход на сумму около девяти миллионов рублей, в связи с чем возбуждено уголовное дело.

А. ФРОЛОВ.

АКТУАЛЬНО

ЖИЗНЬ БЕЗ СМИ ПРЕДСТАВИТЬ НЕВОЗМОЖНО



Вчера в правительстве края состоялось торжественное мероприятие по случаю празднования Дня российской печати.

Журналистов поздравил от имени губернатора заместитель председателя правительства - руководитель аппарата ПСК Ольга Прудникова и руководитель управления по информационной политике ПСК Вячеслав Мелешихин.

В поздравительных адресах от губернатора, которые вручены ряду лучших журналистов края, в частности, сказано: «Наполнение содержанием и смыслами информационного пространства Ставрополья - это ежедневная задача более четырехсот СМИ, в которых трудится солидная армия профессионалов». Такая оценка, которую дал руко-



водитель края журналистскому цеху.

За освещение событий Года культуры, коим был объявлен 2014 год, отмечена и редактор отдела культуры и образования «Ставропольской правды» Наталья Быкова (на верхнем снимке справа). Обращаясь к колле-

гам, она отметила, что прошедший год действительно по праву носил свое наименование, потому что ознаменован большим числом значимых культурных событий на Ставрополье.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

С ОЮЗ журналистов России, как и все мировое сообщество независимых журналистов, оскорблен и возмущен убийством наших французских коллег в Париже 7 января 2015 года. Мы считаем, что со дня убийства Анны Политковской 7 октября 2006 года у нас не было столь же печального и сильного повода понять, что мы должны быть едины в отстаивании ценности свободы слова. Наша свобода неотделима от взаимной терпимости, свободы выбора жанра высказывания, от свободы шутить. Грань, за которой шутка переходит в оскорбление, не может устанавливаться при помощи принуждения, будь то индивидуальный террор, или законодательный запрет, или полицейское преследование. Журналисты и сатирики объединяет общий агрессивный враг - идеологический фундаментализм, претензии на обладание истиной в последней инстанции, цензура и нетерпимость, крайним проявлением которых стал парижский теракт. Мы полагаем своим долгом противопоставить этому варварскому преступлению открытую, ответственную, критичную и веселую журналистику, журналистику будущего.

СЕКРЕТАРИАТ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ.

P.S. Предлагаем всем коллегам 15 января в 13.30 (по московскому времени) провести в редакционных коллективах минуту молчания в знак скорби по погибшим французским журналистам и нашей профессиональной солидарности.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ



В Махачкале состоялась встреча руководителей регионов, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа, которую провел полпред Президента РФ в СКФО Сергей Меликов. Обсуждался ряд актуальных вопросов.

В ЧАСТНОСТИ, С. Меликов отметил необходимость создания условий для интенсивного развития туризма в регионе, что продиктовано нынешней экономической ситуацией: в силу подорожания отдыха на зарубежных курортах растет интерес россиян к внутренним турпутевкам. Вместе с тем, как прозвучало, это требует особого внимания к вопросам безопасности.

С. Меликов подчеркнул, что Северный Кавказ отличается тесной внутренней интеграцией, и все регионы СКФО выполняют одну общую задачу, поставленную Президентом России, - планомерное эффективное развитие округа. В ходе встречи руководители субъектов отметили востребованность такого формата взаимодействия.

«Подобные площадки нужны, у нас в достатке совместных тем для обсуждения - в законодательном направлении, в вопросах обеспечения безопасности, культурного обмена, развития эко-

номики», - прокомментировал губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. Он также внес предложения по укреплению партнерства и добрососедских связей между субъектами СКФО. Одно из них касается совместного участия регионов Северного Кавказа в мероприятиях, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Идея встречи поддержана.

Планируется, что встречи глав регионов СКФО будут проводиться регулярно. Они должны состояться в каждом из субъектов РФ, входящих в состав округа, сообщает пресс-служба губернатора. «Важно личное общение.

Сегодня оно показывает, что все главы субъектов нашего большого региона в единстве реализуют те задачи, которые ставит руководство страны. В том числе это подтверждается тем, как оперативно реализовано предложение Владимира Владимировича Владимировича, который после одного из советов при полпреде предложил неформально собраться и обсудить проблемы, которые выносятся на официальные встречи», - отметил С. Меликов во время общения с журналистами по завершении встречи.

Ю. ПЛАТОНОВА. Фото пресс-службы губернатора.

ЗНАЙ НАШИХ!

Спас детей, тонущих в проруби

Илья Зубцов, 14-летний школьник из Железноводска, героически спас двух детей, провалившихся под лед на городском озере.

В ОСКРЕСНЫМ днем 11 января двое детей решили покататься на санках и, игнорируя запрещающие надписи, стали играть на неокрепшем льду озера. Неожиданно они попали в промоину и оказались в воде. Свидетелем происшествия стал ученик 8 класса школы № 1 Илья Зубцов. Подросток, не раздумывая, бросился на помощь: в нескольких метрах от пролома он лег на живот и пополз к брахтающимся в холодной воде детям.

На помощь ему подоспел один из рыбаков, увидевший неподалеку. Общими усилиями рыбак и школьник достали из проруби сначала одного ребенка, а затем, используя санки, вызволили второго. Но как только спасенные добрались до

берега озера, они дали деру. Их даже не успели распросить о самочувствии. Скорее всего, ребята настолько озябли и перепугались, что решили поскорее убежать домой.

Прибывшие через пару минут сотрудники аварийно-спасательного формирования Железноводска поблагодарили школьника и рыбака за то, что те не бросили в беде беспечных мальчишек.

- Мы намеревались вручить храброму парню благодарственное письмо и от всего коллектива выразить признательность, - рассказал Нодар Казанашвили, начальник аварийно-спасательного формирования Железноводска.

О героическом поступке вскоре стало известно и в управлении образования Железноводска, где решено организовать цикл занятий по отработке правил поведения на воде в местных школах.

И. БОСЕНКО.

ИТОГИ

«СЪЕДОБНАЯ» НЕЗАВИСИМОСТЬ

Сегодня Ставрополье по многим продовольственным позициям достигло высокой доли самообеспечения

По оценкам председателя комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Галины Мироничевой, в настоящее время у региона есть возможности переработать всю производимую в крае сельскохозяйственную продукцию, за исключением зерна и сахарной свеклы.

На ставропольскую продукцию в обсервационной корзине приходится существенная доля по мясу птицы, минеральной воде, макаронным изделиям, мучке, хлебобулочным изделиям, сливочному маслу, цельномолочной продукции, - отмечает Галина Мироничева. - Например, мощности края по производству муки в объеме до 1 млн тонн в год и макаронных изделий в объеме 90 тыс. тонн позволяют не только обеспечивать потребности населения края, но и поставлять более половины этой продукции в другие регионы страны.

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности в прошлом году продемонстрировали хорошую динамику роста. Индекс производства продуктов и напитков превысил 119 процентов к уровню прошлого года. В полтора раза больше произведено спредов, кондитерских изде-

лий, 113 процентов цельномолочной продукции, сливочного масла - почти 105 процентов, круп - 102, макарон - 112, минеральной воды - 134, мяса и субпродуктов - 107, фруктовых консервов произведено на четверть больше. Почти в восемь раз выросли объемы производства растительного рафинированного масла, нерафинированного - в 1,8 раза. Заметно увеличен выпуск майонеза и сухих продуктов детского питания. Стабильно работают хлебопекарные организации. Вместе с тем несколько сократилось производство колбасных изделий, полуфабрикатов и мясных консервов, сыров, сгущенного молока, пива.

Большее прежнего выработано этилового спирта и кофеек. В качестве акцизов от реализации спирта, алкогольной продукции и пива в бюджет поступило более 2,7 млрд рублей, что больше, нежели год назад, на девятнадцать процентов.

В рамках повышения конкурентоспособности пищевых продуктов и напитков в минувшем году проводилась работа по строительству и вводу новых объектов, модернизации и техническому перевооружению действующих производств. Так, в ОАО «Молоч-



комбинат «Ставропольский» проведена реконструкция в аппаратном цехе, приобретена новая СИП-мойка, что позволило производить работу в автоматическом режиме. Закуплены новые резервуары спольной автоматизированной схемой контроля и управления на базе промышленного компьютера. Ведется строительство и монтаж низкотемпературной камеры.

В ОАО «Сырдел» города Ипатово приобретено новое оборудование для более глубокой переработки сыров. ЗАО «Водная компания «Старый источник» установило современную линию розлива в стеклянные бутылки. Для расширения сбыта готовой продукции, повышения ее качества многие предприятия купили спецоборудование.

В прошлом году на реализацию краевой программы «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, потребительского рынка» направлено более 400 млн рублей внебюджетных средств и более 12,4 миллиона рублей из краевой казны. В нынешнем году будет продолжено техническое переоснащение действующих производств, строительство новых цехов, а также внедрение инновационных технологий, увеличение производства функциональных продуктов питания.

Большое внимание в крае уделяется продвижению продукции местных производителей. В рамках акции «Покупай ставропольское!» в торговой сети региона объем краевой продукции по целому ряду позиций достиг 95 процентов, сливочному маслу и сырам - 70, хлебобулочным изделиям - 99, колбасам и мясным продуктам - 40, макаронам и кондитерским изделиям - 45, минеральной воде и безалкогольным напиткам - 50 процентов. В прошлом году организовано более 500 ярмарок.

Комитет СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию совместно с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ставропольском крае» проводит мониторинг качества и безопасности продуктов.

В прошлом году по результатам лабораторных исследований было забраковано и снято с реализации 49 партий продукции, не соответствующей требованиям. В основном такие продукты - «нарушители» - заведены к нам из других регионов страны.

В рамках работы по созданию стабильного рынка товаров и услуг, в том числе сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, приоритетным направлением для инвестиций является создание

производства по глубокой переработке зерна, сахарной свеклы и плодовоовощной продукции. На территории края планируется реализовать крупные инвестиционные проекты по переработке кукурузы и сахарной свеклы в Новоалександровском и Кочубеевском районах, глубокой переработке плодов тыквы в Буденновском. Подготовлен чек-лист для реализации инвестиционного проекта «Строительство современного комплекса по глубокой переработке зерна и продукции животноводства» на востоке края.

При прогнозируемом росте производства плодовоовощной продукции в нашем крае недостаточно мощностей по ее хранению. По предварительным расчетам, потребность Ставрополья в подобных объемах составляет около 300 тыс. тонн. В регионе уже реализован ряд инвестпрограмм по строительству овоще- и фруктохранилищ. С вводом их в эксплуатацию мощность хранения плодов и овощей увеличится на 220 тыс. тонн.

Как известно, Президент России Владимир Путин поставил задачу в течение четырех-пяти лет полностью обеспечить независимость страны по всем видам продовольствия. Ее решение в крае напрямую связано с дальнейшей консолидацией усилий правительства СК и предприятий пищевой индустрии Ставрополья.

Подготовила ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

СУД ДА ДЕЛО

Недавно задержаны организатор этих убийств, являющийся депутатом Махмуд-Мектебского поселения Нефтекумского района, и один из исполнителей - уроженец Республики Дагестан. По ходатайству следствия судом им избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Розыск без границ в Минераловодском районе задержан гражданин, находящийся в межгосударственном розыске.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД

РФ по краю, пытаюсь ввести в заблуждение сотрудников полиции, мужчина назвал паспортные данные своего брата. В ходе проверки через информационные базы МВД установлено, что задержанный находится в розыске за совершение преступлений на территории Республики Беларусь. Правоохранительным органом этой страны он и передан.

А. РУСАНОВ.

Доход вне закона Сотрудники отдела МВД России по городу Ессентуки в ходе оперативных и

следственных мероприятий установили, что местный житель, не имея государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, построил многоквартирный жилой дом и заключил ряд договоров по продаже квартир.

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по краю, в результате противоправных действий мужчины извлек доход на сумму около девяти миллионов рублей, в связи с чем возбуждено уголовное дело.

А. ФРОЛОВ.

БДИ!

УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ ОТРАВЛЕНИЯ УГАРНЫМ ГАЗОМ

В связи с резким понижением температуры участились случаи отравления людей угарным газом. Только в период новогодних праздников отравились 14 человек, семеро погибли.

В ЦЕЛЯХ профилактики инспекторы управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Ставропольскому краю совместно с представителями газовой службы и местных властей регулярно проводят рейды по частному сектору, чтобы проверить, как население содержит свой «домашний очаг». Инспекторы рекомендуют регулярно белить печь извезую - на белом фоне хорошо видны опасные трещины, пропускающие дым. Также пожарные обращают внимание жильцов на то, что мебель, занавески и другие легковоспламеняющиеся вещи необходимо располагать не менее чем в полуметре от топki, сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по СК.

И. БОСЕНКО.

ПОДРОБНОСТИ

Время подарков и новостроек

30 декабря в Ипатовском районе прошла благотворительная акция для детей-сирот и малышей, вынужденных встречать праздник в стенах больничной палаты

ИДЕЮ проведения данного мероприятия предложил глава Ипатовского муниципального района Валерий Довгалев:

- Новый год - это всегда начало чего-то нового и светлого, хотелось бы, чтобы 2015-й стал добрее и милосерднее. Как известно, хочешь изменить мир - начни с себя. Поэтому сегодня мы проводим благотворительную акцию для ребят и особое внимание уделяем тем детям, кто оказался в трудной жизненной ситуации в новогодние дни. Ведь праздник должен быть у всех. Мы вручаем ребятам подарки и желаем, чтобы все они были здоровы и счастливы.

Добрую инициативу с удовольствием поддержал заместитель председателя правительства края Андрей Мурга, курирующий этот район. Конечно же, не могло такое мероприятие обойтись без участия Деда Мороза и Снегурочки. Первый объект внимания высоких гостей - детское отделение районной больницы.

Встречать праздник в стенах лечебного учреждения были вынуждены 17 ребят, в возрасте от 2 месяцев до 16 лет. Делегация побывала в каждой палате, всем детям вручили подарки - их через Андрея Мургу передали ставропольские предприниматели. Пожелания в адрес маленьких ипатовцев звучали самые светлые и оптимистичные, но самое главное - поправиться и больше никогда не болеть!

Надо ли говорить, как обрадовалось маленьких пациентов такое внимание! А хорошее настроение, как известно, помогает справиться с любыми трудностями. Впрочем, дети и сами подготовились к празднику. Маленькая Леночка Айрапетян нарядилась в этот день принцессой, как и планировалось в семье, только вместо утренника наряд пришлось демонстрировать в палате.

А в социальном-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Причала» делегацию ждали с нетерпением и подготовили специальную праздничную программу. Стоило гостям внести сумку с подарками, как около наряженной елки выстроилась очередь из желающих рассказать стихотворение или спеть песню. А потом все вместе водили карговод. И Андрея Мургу, и районное руководство здешние



На правах рекламы



ребятишки знают хорошо, они частые гости в «Причале», всегда откликаются на его просьбы, помогают в решении всех возникающих проблем.

Несколько дней назад мы отметили 20-летие нашего учреждения, - рассказывает его директор Людмила Свириденко. - За это время через него прошли более тысячи мальчишек и девчонок, у которых не совсем просто и безмятежно сложились первые годы детства. Мы работаем в тесном контакте с семьями этих детей, стараемся внести позитив в их жизнь.

Позитива, надо сказать, работники «Причала» вносят в будни своих подопечных немало. Здесь часто проводятся досуговые мероприятия, детей учат чувствовать себя, уважению к окружающим. Недавно восемь человек по направлению приюта побывали на губернаторской елке.

Поздравляя участников праздника, А. Мурга пожелал детям успехов в учебе, а их родителям и воспитателям здоровья и хорошего настроения. Затем делегация побывала в Ипатовском психоневрологическом центре.

Территория интерната 12 гектаров, и на каждом квадратном метре царят порядок и красота, за благоустройство и образцовое содержание коллектив не раз был признан лидером. Говорят, это одно из самых красивых мест в городе и районе. Красоту, уют и чистоту территории обеспечивают не только сотрудники, но и проживающие.

Кроме поздравительной миссии зампреда правительства СК в этот день побывал еще на социально значимых объектах - строящихся и уже действующих. Недавно начал свою работу лечебно-диагностический корпус Ипатовской центральной районной больницы. Это результат благотворительного договора между ЗАО «Каспийский трубопроводный консорциум - Р», правительством Ставропольского края и администрацией Ипатовского муниципально-

раиона. Одновременно со строительством и модернизацией производственных объектов на территории некоторых районов Ставрополья проект расширения КТК предполагает серьезные вложения в социальную сферу региона, и новый лечебно-диагностический корпус в Ипатово - результат этих вложений.

Общая площадь корпуса более 2000 квадратных метров. Здесь разместились отдел клинической лаборатории функциональной диагностики, фиброгастрокопии и фиброколоноскопии, рентгенологическое отделение и УЗИ-диагностика, женская консультация. В результате реализации этого социального проекта ипатовцы теперь могут получать медицинскую помощь высокого качества, не выезжая за пределы своего района. Сейчас остается только вспомнить, как неудобно и накладно было людям ездить в Ставрополь, к примеру, для того, чтобы сделать суточный мониторинг сердца. Сейчас эту процедуру, как и многие другие, можно выполнить в родном городе без всяких затрат на дорогу и проживание. Вместе с новым зданием медицинские работники получили новейшее современное оборудование, так что работа им и пациентам теперь в радость.

Передан доктору и медсестры до сих пор - вот уже больше

месяца - не могут привыкнуть к новым благам. Врач-акушер Михаил Владимиров хвалится своим просторным и удобным кабинетом, хирург Александр Иванов - тем, что в его распоряжении две перевязочные.

Светло, просторно, уютно, тепло - так отзываются медработники о новом здании. Главный врач Ипатовской центральной районной больницы Алексей Лукашевич рассказывает, как проходил процесс строительства и пуска объекта в эксплуатацию. В новом корпусе трудятся 30 медработников, ежедневно они принимают около сотни пациентов из своего и соседнего Апанасенковского района.

Заглядывая в будущее, медики беспокоятся о том, что в коллективе мало молодежи. - Значит, надо делать целевые наборы, заранее заботиться о будущих кадрах, - посоветовал Андрей Мурга.

Кстати, в этом году у жителей Ипатовского района было немало поводов для оптимистичного восприятия будущего. В том числе ввод в эксплуатацию реконструированного Дома культуры. Отделанный современными материалами, он просто фантастически преобразился: светодиодный экран, свет, звук, эффекты - все сделано на высшем уровне.

И еще одна новостройка. 30 декабря в рамках исполнения Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в городе Ипатово открыт многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). На этот объект из районного бюджета было потрачено более 5 миллионов рублей и более 22 миллионов из федерального бюджета.

На базе МФЦ как физическим, так и юридическим лицам в режиме «единого окна» будет предоставляться более 50 государственных и муниципальных услуг по следующим направлениям: земельные и имущественные отношения, выдача разрешительной документации, архивных документов и так далее. И в дальнейшем этот перечень будет расширяться.

Еще участники поездки побывали на строительстве нового детского сада на 200 мест.

- Его ввод в эксплуатацию поможет решить проблему очередности в дошкольные учреждения, - говорит глава района Валерий Довгалев, - проблема обеспечения местами малышей от трех до семи лет уже нынешней весной будет решена.

- Это социальный объект, вам здесь работать, а потому о добротности выполняемых работ надо позаботиться именно сейчас, и контроль с вашей стороны должен быть очень серьезный, - говорит Андрей Мурга, обращаясь к районному руководству.

По итогам рабочей поездки зампреда ПСК в здании районной администрации прошло обсуждение ее итогов.

НАДЕЖДА БАБЕНКО.
Фото автора.

АКТУАЛЬНО

В пенсионной системе России произойдет ряд изменений, которые коснутся нынешних и будущих пенсионеров, а также работодателей

НОВАЯ ФОРМУЛА

С 1 января введен новый порядок формирования пенсионных прав и расчета пенсии в системе обязательного пенсионного страхования - так называемая «новая пенсионная формула». Трудовая пенсия трансформируется в два вида: страховую и накопительную. Для расчета страховой пенсии впервые вводится понятие «индивидуальный пенсионный коэффициент» (пенсионный балл), которым оценивается каждый год трудовой деятельности. Чтобы получить право на назначение страховой пенсии по старости, необходимо иметь 30 и более пенсионных баллов, однако эта норма в полной мере начнет действовать с 2025 года, а в 2015 году достаточно будет иметь 6,6 балла.

Меняются и требования к минимальному стажу для получения права на пенсию по старости. С нынешних пяти он вырастет до 15 лет. Однако, как и в случае с пенсионными баллами, предусмотрен переходный период: в 2015 году требуемый минимальный стаж составит шесть лет и будет в течение 10 лет поэтапно увеличиваться. Стоит отметить, что в новой пенсионной формуле помимо периодов трудовой деятельности баллы также будут начисляться за социально значимые периоды жизни человека, такие как военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребенком, период ухода за ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет.

С 1 января стоимость пенсионного балла составит 64,1 рубля, размер фиксированной выплаты к страховой пенсии - 3935 рублей. Но уже с 1 февраля 2015 года стоимость балла и размер фиксированной выплаты будут проиндексированы. Все сформированные на сегодня пенсионные права при конвертации в пенсионные баллы сохраняются, их размер не будет уменьшен. Все уже назначенные пенсии при конвертации пенсионных прав в баллы не могут быть уменьшены.

ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ ЗАСТРАХОВАННОГО ЛИЦА

В январе Пенсионный фонд РФ запустил новый электронный сервис «Личный кабинет застрахованного лица». Он позволяет гражданам дополнительного возраста в режиме реального времени узнать о своих уже сформированных пенсионных правах. Кабинет размещен на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, доступ к нему получают все пользователи Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте госуслуг.

Через свой кабинет каждый может узнать о количестве накопленных пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на индивидуальном счете в ПФР. Важно отметить, что все представленные в кабинете сведения о пенсионных правах сформированы на основе данных, которые ПФР получил от работодателей. Поэтому, если кто-то считает, что какие-либо сведения не учтены или учтены не в полном объеме, он получает возможность сразу же обратиться к работодателю для уточнения данных и представить их в ПФР.

При этом сервис позволяет узнать, сколько пенсионных баллов может быть начислено в 2015 году. Для этого достаточно ввести в соответствующее окно ожидаемый ежемесячный размер своего дохода от трудовой деятельности до вычета НДФЛ.

ПЕНСИОННАЯ СИСТЕМА: что ждет россиян в 2015 году

Максимальное количество баллов, которое можно набрать в 2015 году, - 7,39. Для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счета гражданина («письма счастья»). Кроме того, сервис предоставляет информацию о пенсионных накоплениях, в том числе данные о добровольных взносах в рамках Программы государственного финансирования пенсии и средствах государственного финансирования.

В кабинете можно воспользоваться усовершенствованной версией уже известного всем пенсионного калькулятора. С 2015 года калькулятор становится персональным. В новой версии он учитывает уже сформированные пенсионные права в баллах и стаж. Основной задачей калькулятора по-прежнему является разъяснение порядка формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии, а также демонстрация того, как размер страховой пенсии влияют такие показатели, как размер зарплаты, продолжительность стажа, выбранный вариант пенсионного обеспечения, военная служба по призыву, отпуск по уходу за ребенком и другие.

ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИЙ И СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

С 2015 года индексация страховых пенсий осуществляется через индексацию стоимости пенсионного балла. На 1 января 2015 года его стоимость, как мы сообщали выше, составляет 64,1 рубля. В бюджете ПФР заложены расходы на индексацию стоимости коэффициента.

С 1 апреля 2015 года на фактически сложившийся индекс роста уровня прожиточного минимума пенсионера - не менее 11,9 процента - будут проиндексированы социальные пенсии. В результате в 2015 году среднегодовой размер социальной пенсии составит не менее 8 255 рублей. 1 апреля размеры ежемесячной денежной выплаты будут проиндексированы на 5,5 процента.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Размер материнского капитала с 1 января проиндексирован и составил 453 026 рублей, что на 23,6 тыс. рублей больше, чем в прошлом году. На выплату из средств в 2015 году в бюджете ПФР заложено до 344,5 млрд рублей. Это на 43,5 млрд рублей больше, чем в 2014 году. Направления использования материнского капитала остаются прежними: улучшение жилищных условий семьи, обучение и содержание детей в образовательных учреждениях, увеличение пенсии мамы.

СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ И ОТЧЕТНОСТЬ

Тариф страхового взноса на обязательное пенсионное страхование в 2015 году остается на уровне 22 процентов. Предельный фонд оплаты труда, с которого уплачиваются страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования, в этом году будет проиндексирован и составит 711 тысяч рублей (плюс 10 процентов сверх этой суммы). При этом по-прежнему сохраняется дополнительный тариф страховых взносов для работодателей, имеющих рабочие места на вредных и опасных производствах (если работодатель не проводит спецоценку условий труда).

Численность работников организаций, которые должны представлять в ПФР отчетность в электронном виде, снизится с 50 до 25 человек. К стати, уже почти 90 процентов страхователей перешли на электронное взаимодействие с ПФР.

С 2015 года суммы страховых взносов в соответствующие государственные внебюджетные фонды работодатели должны определять точно: в рублях и копейках. В нынешнем году с выплат иностранным гражданам и лицам без гражданства, временно пребывающим на территории РФ, начисляются пенсионные взносы вне зависимости от срока действия заключенных трудовых договоров.

Индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы и другие физические лица, уплачивающие страховые взносы в фиксированном размере, чья величина дохода превышает 300 тысяч рублей, впервые уплачивают один процент от суммы превышения величины дохода за расчетный период. Оплатить необходимо не позднее 1 апреля.

УСПЕЙТЕ АКТИВИРОВАТЬ ПРОГРАММУ

31 декабря 2014 года закрыто вступление в Программу государственного финансирования пенсии. У всех, кто успел стать участником программы до этого срока, есть возможность сделать первый взнос для ее активации - до 31 января 2015 года включительно. Таким образом, всем, кто вступил в программу в период с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и сделал первый взнос, государство обеспечит финансирование добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет (с года первого взноса) при условии уплаты взносов в сумме не менее двух тысяч рублей за год.

ВЫБОР ВАРИАНТА ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Россияне 1967 года рождения и моложе в этом году имеют возможность выбрать вариант формирования пенсионных прав: либо формировать страховую и накопительную пенсии, либо выбрать формирование только страховой пенсии. Выбор варианта будет напрямую влиять на количество пенсионных баллов, которое можно набрать за год. Если гражданин выбирает страховую пенсию, максимальное количество баллов, которое он может заработать за год, - 10. Если формирует и страховую, и накопительную пенсии, - 6,25. При этом следует помнить о том, что страховая пенсия государством не ниже уровня инфляции. Средства же накопительной пенсии инвестирует на финансовом рынке выбранный гражданином негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования, может быть и убыток от инвестирования. В этом случае к выплате гарантируется лишь сумма уплаченных страховых взносов.

Важно отметить, что в этом году независимо от выбора варианта пенсионного обеспечения у всех граждан формируются пенсионные права только на страховую пенсию исходя из всей суммы - 22 процента - начисленных страховых взносов.

ВЫПЛАТА СРЕДСТВ ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ

Пенсионный фонд продолжит выплачивать средства пенсионных накоплений. Если гражданин уже является пенсионером или имеет право на назначение пенсии и при этом имеет средства пенсионных накоплений, то ему следует обратиться в ПФР за соответствующей выплатой. Если гражданин формирует свои пенсионные накопления через негосударственный пенсионный фонд, то с заявлением следует обратиться в соответствующий НПФ.

С этого года вносятся изменения в сроки обращения за назначением единовременной выплаты. Стоит помнить: если при выходе на пенсию объем пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь, если гражданин получил свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты, следующая единовременная выплата может быть произведена ему не раньше чем через пять лет. Это изменение в первую очередь касается участников Программы государственного финансирования пенсии, являющихся пенсионерами.

Подготовил А. ЗАГАЙНОВ.
По материалам Пенсионного фонда РФ.

АГРОНОВОСТИ

В МЯСНЫХ ЛИДЕРАХ
Ставрополье по итогам 2014 года вошло в пятерку ведущих регионов страны в сфере мясного скотоводства.

В прошлом году в рамках отраслевой государственной программы из федерального бюджета выделено более 5,4 млрд рублей. В Министерстве сельского хозяйства РФ отобраны 28 лучших региональных программ по развитию мясного скотоводства, в том числе и Ставропольского края. Предпринятые меры обеспечили дальнейшее развитие подотрасли и стабильный рост поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород и помесных животных. Эти показатели увеличили более пятидесяти регионов России. Наибольший прирост (107,3 тысячи голов) обеспечили хозяйства Брянской области. Хорошие результаты достигнуты также в Воронежской (28,3 тыс.), Калининградской (13,7 тыс.), Самарской областях (более десяти тысяч), в Ставропольском крае - 9,7 тысячи животных.

ГАРАНТИИ ДЛЯ КРЕСТЬЯН

В краевом министерстве сельского хозяйства подписано отраслевое соглашение. В документе, срок действия которого рассчитан на три года, закреплены условия социального партнерства государства, работодателей и профессиональных объединений аграриев.

Как сообщили в пресс-службе губернатора СК, подписи под соглашением поставил первый заместитель председателя правительства края - руководитель отраслевого объединения работодателей «Агропром-объединение Ставропольского края» Николай Велиждан, председатель региональной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса Сергей Марнопольский, министр сельского хозяйства края Александр Мартычев, начальник управления

ветеринарии СК Александр Трегубов, председатель регионального комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Галина Мироничева, глава Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов СК Виктор Пыленок.

В документе существенно расширен круг обязанностей каждой из сторон. Изменения коснулись производственно-экономических и трудовых отношений, занятости, подготовки кадров на селе, молодежной политики на всех уровнях социального партнерства. Так, внесены дополнения по установлению конкретных размеров доплат за работу в вечернюю и ночную смены. Расширены и конкретизированы положения раздела «Охрана труда и здоровья, экологическая безопасность». Добавлены принципиальные новации: например, метризация льгот и компенсаций, предоставляемых работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда. В документе отражены и другие моменты, касающиеся нормальной и сокращенной продолжительности рабочего времени для разных категорий аграриев, занятости в выходные и праздничные дни, продолжительности основного и дополнительного отпусков.

СЕМЕНА ПО-ШВЕЙЦАРСКИ
На Ставрополье скоро появится семеноводческая лаборатория одной из ведущих швейцарских компаний.

Договор по этому поводу заключен между фирмой «Сингента» и управляющей компанией инвестиционного и инновационного развития Ставрополья, сообщила в пресс-службе губернатора. Лаборатория разместится в Михайловске на базе Центра трансферта технологий. Одним из направлений ее работы, в частности, станет контроль качества семян полевых культур. Реализация проекта позволит минимизировать объемы закупок семян за рубежом семеноводческой продукции. Напомним, сегодня развитие собственного производства семян является

одним из приоритетных направлений работы АПК края в рамках решения задач по импортозамещению. В дальнейшем компания планирует строительство на Ставрополье предприятия по производству семян кукурузы и подсолнечника. Также прорабатывается вопрос о создании в Кочубеевском районе завода по калибровке семян «царицы полей». Напомним, «Сингента» - швейцарская компания, один из мировых лидеров в области производства средств защиты растений и семеноводства.

ПОДДЕРЖКА ДЛЯ АГРОМАША
На Ставрополье продолжается реализация программы субсидирования предприятий сельскохозяйственного машиностроения из федеральной казны.

В прошлом году было зарегистрировано 134 договора на приобретение 238 единиц различной техники с 15-процентной скидкой. В 2014 году аграрии края приобрели более 700 тракторов и 270 комбайнов, свыше 1,2 тысячи посевных и почвообрабатывающих комплексов.

СОСТЯЗАЛИСЬ АГРАРИИ
Министерство сельского хозяйства РФ назвало победителей Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых аграрных вузов.

В числе лучших оказались и представители Ставропольского государственного аграрного университета. Победителями стали студенты Елена Тутикова, Алена Гуреева, Тамара Татаренко, Ольга Онежнина, а также аспиранты Александр Байдаков, Александр Агарков, Татьяна Александрова, Алексей Копытко и Кирилл Падальцин.

Т. СЛИПЧЕНКО.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

МАРШРУТЫ МИЛОСЕРДИЯ

В январе в крае продолжилась традиционная благотворительная акция «Маршрут милосердия»



В СВЯЗИ с резким похолоданием мобильные пункты питания развернуты в Ставрополе и Пятигорске. Волонтеры общественной организации «Здоровое поколение Кавказа» кормят бездомных и малоимущих горячими обедами, раздают теплую одежду. С 10 января «Маршрут милосердия» развернулся в краевой столице возле Андреевского собора. Как отметили организаторы, акция будет продолжаться, пока морозы не пойдут на убыль.

Л. ВАРДАНИЯ.
Фото из личного архива Н. НОВОПАШИНА.

ПРАВА И ПРАВО

ПАТЕНТ ДЛЯ ИНОСТРАНЦА

В связи с изменениями в миграционном законодательстве с 2015 года иностранные граждане, прибывшие на территорию края работать по найму, обязаны получать патент.

С ДЕЛАТЬ это нужно будет в течение 30 календарных дней с даты въезда в нашу страну, сообщает пресс-служба ведомства. Если иностранец нарушит сроки обращения, то ему грозит штраф от 10 до 15 тысяч рублей. Изменения коснутся и работодателей, которые привлекают к работе иностранных граждан. Теперь они обязаны будут в течение трех ра-

бочих дней (с даты заключения или расторжения договора) уведомить Управление ФМС о заключении или прекращении трудового договора. В случае нарушения работодателем штрафуют на сумму от двух до пяти тысяч рублей за каждого иностранного гражданина. Кроме того, УФМС России по краю напоминает, что иностранец или лицо без гражданства может работать только на территории того субъекта России, где ему выданы разрешение на работу, патент или разрешено временное проживание. За нарушения также предусмотрен штраф от двух до пяти тысяч рублей.

А. СЕРГЕЕВА.

МЕДИЦИНА

ЧТОБЫ СЕРДЦЕ РАБОТАЛО ПРАВИЛЬНО

С февраля кардиологи Ставропольского края возобновят проведение высокотехнологичных операций по коррекции врожденных пороков сердца у детей.

Как рассказали в Ставропольской краевой клинической больнице, такие операции в регионе проводились на протяжении пяти лет, однако возникшие финансовые трудности не позволили медикам продолжить работу. Решить проблему удалось благодаря сотрудничеству краевого министерства здравоохранения с Русфондом (он недавно открыл свое представительство в нашем регионе).

Об уникальности операции по коррекции врожденных пороков сердца у детей рассказала главный кардиолог минздрава Ставропольского края Ирина Фаянс:

«Крохотный окклюдер (имплантат. - авт.) через сосуды малыша подводит к месту дефекта сердечной перегородки. На месте он раскрывается, словно зонтик, и блокирует отверстие между отделами детского сердечка. С этого момента орган начинает работать исправно, восстанавливается кровоснабжение, а ребенку возвращается здоровье. И вся эта процедура, заметьте, выполняется без разрезов, а еле заметные проколы заживают за считанные дни. Такие операции в Ставропольской краевой клинической больнице уже проводились, поэтому у нас есть квалифицированные специалисты, прошедшие стажировку в лучших российских и зарубежных клиниках.»

«Русфонд знаком многим по сюжетам на Первом канале. И сегодня можно пожертвовать средства на лечение детей, отправив СМС со словом «ДОБР» на номер 5541. Мы стараемся делать все, что возможно, чтобы помочь малышам, - отметила, в свою очередь, представитель Русфонда в Ставропольском крае журналист Марина Чернышева. - Действуют также программы помощи детям с врожденной ломкостью костей и диабетом первого типа. Российский фонд помощи имеет партнерские отношения с ведущими детскими клиниками России, Германии, США и Великобритании. С более подробной информацией о программе Русфонда можно ознакомиться на сайте rusfond.ru.

КОНТАКТЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО БЮРО ФОНДА:
тел. 8-928-328-02-09,
e-mail: sk-news@mail.ru.

Подготовила
ЛУСИНА ВАРДАНИЯ.

ЗЕМЛЯКИ

С годами только крепче

Супруги Елена и Василий Мацагор из города Ипатово на днях принимали поздравления от своих многочисленных друзей и знакомых: они отметили бриллиантовую свадьбу

К АК водится, вспоминали в этот день молодость, самые важные события в жизни. Познакомился Василий, только что отслуживший солдат, со своей будущей женой, прогуливаясь по улицам родного села - Ипатово тогда еще было городом. Пригласил понравившуюся ему девушку на танцы в местный Дом культуры. С тех пор они больше не расстаются вот уже 60 лет. Свадьба была очень скромной - гостей двадцать пять человек. Подарки в те времена дарили тоже скромные: полотенце, халатик для молодой хозяйки, кусок душистого мыла да еще и с присказкой:

- Вот вам мыло, чтоб друг другу были милы!

А еще дарили деньги - по рублю с человека считалось вполне прилично. Один из гостей протянул три рубля - и стол ахнул от такой невиданной щедрости, но мужчина попросил... дать ему сдачи два рубля.

Очень хотелось молодоженам сфотографироваться на память, но на все село тогда был единственный фотограф, и он был в этот день занят.

Елена окончила техникум, потом пединститут, получила диплом учителя биологии. Работать стала в родном селе, в школе организовала кружок юннатов, в распоряжение которого выписала земельный участок. Посадила юные натуральщики сад, виноградник, заложили опытные делянки. С каким восторгом и вдохновением трудились они на своем поле! Урожаи были отменные, лучшие в крае - отдельные образцы растениеводческой продукции посылали в Москву в ВДНХ и однажды даже заработали бронзовые медали. Юннаты и их руководитель Елена Мацагор за выдающиеся достижения были награждены еще и именными наручными часами.

Василий тоже занимался в жизни любимым делом: преподавал в школе, летом трудился с ребятами в ученической производственной бригаде. Позднее готовил водителей в ДОСААФ. На пенсию сразу уйти не смог - сидеть без дела не привык, а потому организовал и возглавил садоводческое товарищество «Светлана» и проработал на этой должности почти десять лет. А в целом его трудовой стаж составил... 57 лет!

У юбиляров двое детей - дочь Светлана и сын Александр. Да плюс четверо внуков и две правнучки - они уже ходят в школу. Александр по первому образованию медик, по второму - экономист, работает в Ипатове предпринимателем. Светлана больше двадцати лет живет в Болгарии, работает редактором в двуязычной газете «Русия днес - Русия сегодня». Конечно же, она приез-



• Супруги Мацагор.



• Дочь Светлана (слева) во время встречи с Сергеем Лавровым.



• Внучка юбиляров баскетболистка Христина.

жала на родительское торжество, похвалилась и успехами - ее газета на днях удостоена государственной премии. По этому поводу журналисты получили немало поздравлений, в том числе и от министра иностранных дел России Сергея Лаврова, и в родительском семейном альбоме добавилась еще одна фотография, запечатлевшая это событие. Здесь же фото внучки Христины - она живет

во Франции и профессионально занимается баскетболом.

Живут супруги Мацагор в маленьком скромном домике, который построили своими руками. Здоровье такое, что хвалиться нечем, но все равно неизменно остается палисадник, в котором с весны до самых морозов благоухают сотни цветов. В этом уютном доме любят жить внуки - ведь здесь они выросли. Они

очень гордятся, что их дедушке и бабушке несколько лет назад было присвоено звание «Лучшая семейная пара города». И за это время ничего в отношениях супругов не изменилось - их любовь и взаимопонимание с годами только крепче.

НАДЕЖДА БАБЕНКО.
Фото автора и из архивов семьи Мацагор.

ЭХО ПРАЗДНИКОВ

СВЯТОЧНЫЙ БАЛ МОЛОДЕЖИ КАВКАЗА

В Пятигорске прошел святочный молодежный бал, организованный по благословению архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта.



На торжестве съехались представители молодежного актива из многих приходов Кавказа. В праздничной программе прозвучали романсы на стихи М.Ю. Лермонтова, двухсотлетие со дня рождения которого отмечалось минувшей осенью. С большим успехом прошли мастер-классы по балльным танцам, конкурсы, шоу-программа.

Бал дал возможность юношам и девушкам из региона Кавказских Минеральных Вод, Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии познакомиться со сверстниками, пообщаться в праздничной и торжественной обстановке.



Ребята побывали в столице Северо-Кавказского федерального округа, где стали участниками ярких рождественских праздничных мероприятий. Они выступили со своей концертной программой, получили призы и сладкие подарки. А в один из дней каникул состоялся поход в лес: местные благотворители закупили продукты для пикника и с удовольствием провели время с ребятами.

КРАСИВЫЙ ПРАЗДНИК

В Доме культуры станции Незлобной впервые проведен рождественский бал для детворы.

Его инициаторами стали настоятель местного Михаило-Архангельского храма протодиакон Виктор Шевченко и коллектив ДК. Нарядные девочки в балльных платьях и мальчишки в великолепных смокингах разыгрывали фанты, по которым затем выступали со своими номерами юные артисты, тещи, певцы и танцоры. С удовольствием посмотрели гости костюмированные сценки, посвященные событиям, связанным с рождением Богомладенца Христа.

Н. БЫКОВА.

ВСЕГДА С ПОДАРКАМИ

Сотрудники следственного управления СКР по краю, сообщив пресс-службе ведомства, поздравили воспитанников подшефного детского дома № 6 в селе Дивном с Новым годом и Рождеством.

Под покровительством следственного управления находятся более 40 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от полутора до 18 лет. Шефство над дивенским детским домом сотрудники управления взяли год назад, и с тех пор воспитанники ни в один праздник не остаются без внимания и подарков. В канун нынешнего Нового года сотрудники следственного управления преподнесли в дар детскому дому мебельный инвентарь и электроинструменты, воспитанникам - новогодние подарки и книги.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ВМЕСТЕ С ДЕДОМ МОРОЗОМ

Сотрудники Кисловодского комплексного центра социального обслуживания населения пригласили на новогодний праздник 16 семей вынужденных переселенцев из Донецка, Славянска, Мариуполя, Луганска и других городов Украины.

Взрослые и дети веселились вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой, малыши получили сладкие подарки.

А. РУСАНОВ.

ИНФО-2015

АВТОМОБИЛИ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

За день до наступления 2015 года девятилетним жителям края вручены в собственность автомобили марки «Лада Гранта». Такой подарок инвалидам, пострадавшим от травм на производстве и профессиональных заболеваний, подготовило к празднику Ставропольское региональное отделение Фонда социального страхования РФ. В церемонии вручения машин приняли участие заместитель председателя ГСК И. Кувалдина и заместитель председателя краевой Думы В. Лозовой. По словам управляющего отделением фонда А. Курбатова, с 2000 года жителям края, получившим трудовые увечья, было выдано 479 автомобилей на общую сумму более 70 миллионов рублей.

А. ФРОЛОВ.

ХОЗРАСЧЕТ ПО ВЫХОДНЫМ

В Ставропольском краевом геронтологическом центре открылось хозрасчетное отделение. Вернее, его можно назвать отделением выходного дня. Здесь за весьма умеренную плату пожилой человек или инвалид может провести несколько дней, если, например, его родные уехали в отпуск. Одноместные палаты со всеми удобствами, четырехразовое питание - вот что ждет тех, кто проведет время в незнакомой обстановке.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

АРМИЯ

В НЕБЕ «НОЧНОЙ ОХОТНИК»

Экипажи современных ударных вертолетов Ми-28Н «Ночной охотник» авиабазы в Краснодарском крае приступили к практическим занятиям по обнаружению целей в темное время суток в сложных метеорологических условиях. Распознавание целей и наведение на них управляемых ракет производится с помощью обзорно-прицельной системы нового поколения с тепловизионным и лазерным каналами. Благодаря оборудованию боевой машины многофункциональной радиолокационной станцией, считывающей информацию о рельефе местности, «Ночной охотник» способен обходить линии электропередач и кроны деревьев, в том числе и в автоматическом режиме.

ПЕРВЫЙ НОВОГОДНИЙ ВЫХОД

В мотострелковой бригаде, дислоцированной в Волгограде, начался первый в наступившем году полетный выход подразделений. В ходе занятий на полигоне мотострелки выполняют боевые стрельбы по целям, имитирующим легкобронированную технику, низколетящие воздушные цели, а также живую силу противника.

СОВРЕМЕННЫЙ ДЕТСКИЙ САД

В Республике Южная Осетия для детей военнослужащих 4-й гвардейской военной базы построен современный детский сад на 70 мест, его открытие намечено на 19 января в военном городке п. Джава. В детском саду обустроены музыкальная комната, зал для занятий физкультурой, кабинеты психологов, медицинских работников, аудитория младших, средних, подготовительных групп. Акцент в детском саду сделан на оздоровление детей. Для этого на территории городка идет строительство бассейна и спортивно-оздоровительного комплекса.

МАКСИМ ДАЦКО.

По информации пресс-службы Южного военного округа.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства Ставропольского края

25 декабря 2014 г. г. Ставрополь № 537-п

О внесении изменения в Перечень лекарственных препаратов и медицинских изделий, предоставляемых гражданам, страдающим социально значимыми заболеваниями, утвержденный постановлением Правительства Ставропольского края от 19 апреля 2006 г. № 49-п

Правительство Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменение в Перечень лекарственных препаратов и медицинских изделий, предоставляемых гражданам, страдающим социально значимыми заболеваниями, утвержденный постановлением Правительства Ставропольского края от 19 апреля 2006 г. № 49-п «Об организации предоставления мер социальной поддержки гражданам, страдающим социально значимыми заболеваниями, и гражданам, страдающим заболеваниями, представляющими опасность для окружающих» (с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Ставропольского края от 21 ноября 2007 г. № 137-п, от 20 мая 2009 г. № 138-п и от 25 февраля 2013 г. № 55-п), изложив пункт 5 в следующей редакции:

№ п/п	Наименование заболевания	Перечень лекарственных препаратов и медицинских изделий
5.	Сахарный диабет	лекарственные препараты для лечения данного заболевания, средства введения инсулина, иглы к ним, средства диагностики, расходные материалы к инсулиновым помпам для детей до 18 лет, больных сахарным диабетом».

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Правительства Ставропольского края Кувалдину И.В.

3. Настоящее постановление вступает в силу с 01 января 2015 года.

Губернатор Ставропольского края
В. В. ВЛАДИМИРОВ.

150 ЛЕТ РОССИЙСКОЙ АДВОКАТУРЕ

Торжественный вечер без речей

Ставропольские адвокаты, собираясь праздновать 150-летие российской адвокатуры, решили обойтись без громких речей и награждений. Они отметили дату так, как это делала интеллигенция до присопамятного 1917 года. Просто собрались, вспомнили веки профессии за полтора века, пообщались и даже подняли бокалы.

Д АТА на самом деле весьма примечательная, и есть к чему присмотреться за полтора века. Именно тогда, в ноябре 1864 года, Александр II подписал указ «Об учреждении Судебных установлений и о Судебных уставах», положивший начало истории института адвокатуры в России. Да и не только. Был дан старт всей судебной реформе России, появились мировые судьи, присяжные поверенные. По большому счету, была заложена со-

стоятельность судебного процесса в нашей стране. Именно адвокаты считались главными выразителями гуманных идей судебных уставов. Присяжные поверенные были в России первыми нечиновными людьми, которые получили право участвовать в одной из важных государственных функций. До 1864 года русскими государственными делами ведали только люди в вицундирах. Участие адвокатов в судебном процессе признавалось «не только полезным, но и необходимым». А кандидат в адвокаты, отмечалось в Основных положениях преобразования судебной части в России, должен был представить «верные речительские званья, нравственности и честности убеждений».

Собственно говоря, эти требования и сейчас основа основ адвокатской этики российских адвокатов. А палата адвокатов Ставрополя - так сложилось на протяжении последних лет - стала объединяющим центром адвокатского сообщества двух федеральных округов - Южного и Северо-Кавказского. Поэтому на праздник приехали коллеги из Краснодарского края, Адыгеи, Ингушетии, Кабардино-Балкарии и других регионов. Да и место для проведения торжества было выбрано со смыслом - краевой Театр оперетты в Пятигорске. В этот год до революции 1917 года располагался общественный всеословный клуб - культурный очаг курорта. Началось торжество фильмом известного ставропольского адвоката Оксаны Садчиковой. Простенький, почти любительский, он воссоздал главную атмосферу, в которой работают ставропольские адвокаты сегодня. Затем был показан еще один фильм, снятый по заказу Федеральной палаты адво-

тов России, - о становлении и развитии российской адвокатуры. Его герои говорили об истории, вспоминали имена первых присяжных поверенных, поворот судебной реформы вспять после убийства народолюбца императора Александра II и развитие государства на ограничение демократических институтов, им созданных. Вице-президент Федеральной палаты адвокатов РФ Ольга Руденко напомнила слова из речи присяжного поверенного С. Рымовича, сказанные им практически сразу после Октябрьской революции: «Как будут действовать будущие народные революционные трибуналы, мы не знаем, но пока защита в них будет допущена, адвокатура не вправе сказать, что она в них отказывается защищать. Она обязана идти туда и проповедовать начала правды и справедливости, даже будучи убеждена, что усилие ее напрасны».

Именно так живет сегодня современная российская адвокатура. Она, напомним, в нынешнем ее воплощении достаточно молода - Закон «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» был подписан 31 декабря 2002 года. А полуторагодовой юбилей профессии ставропольские адвокаты отметили изданием альманаха «Адвокатура Ставрополя. Штрихи к портрету».

Заключился праздник, как и положено, концертом солистов Театра оперетты и выступлением чемпионов лиги КВН «Кавказ», команды из Черкесска «Академия кавказцев».

И все-таки прощальной нотой пусть останется в памяти читателей не концерт, а фраза: «Адвокаты должны быть лучше, чем общество, которое они представляют».

ВАЛЕНТИНА ЛЕЗВИНА.

СПОРТ
РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПОБЕДЫ НА ТАТАМИ

В Михайловске завершился III открытый краевой турнир по армейскому рукопашному бою (АРБ), посвященный рождественским Святым. В профессиональном лицее имени казачьего генерала С. Николаева встретились более 80 спортсменов различных возрастных и весовых категорий.

НОВОГОДНИЕ ТУРНИРЫ

Новогодние праздники на Ставрополье были отмечены целой чередой всевозможных детских мини-футбольных турниров. На базе нового современного ставропольского физкультурно-оздоровительного комплекса «Русь» соревновались дети 2006-2007 годов рождения.

С. ВИЗЕ.

В Кисловодске на исходе первой декады января учащиеся театрального отделения детской музыкальной школы имени Рахманинова порадовали земляков, среди которых были родители, дедушки, бабушки юных артистов, а также сверстники, многокрасочной постановкой «Новый год на болоте».

Волшебное действо украсили многочисленные музыкальные вставки: петь сказочных персонажей научила Ирина Меншикова, а аккомпанировала им на рояле Светлана Куприна.

НИКОЛАЙ БЛИЗНЮК. Фото автора.

«ГОРНИЦА» ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

В Георгиевске епископ Георгиевский и Прасковейский Гедеон совершил чин освящения помещения, в котором после ремонта, сделанного на средства благотворителей, начинает работу православный миссионерский центр «Горница».

КРЫМЧАНЕ ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

В Ставропольской духовной семинарии прошел образовательный семинар для директоров воскресных школ Ставропольской и Невинномысской епархии, в рамках которого проведен тренинг «Формы и методы организации и подготовки участников конкурса - знатоков православной культуры».

ИНФО-2015
Новый год на болоте



сов по духовно-нравственному воспитанию учащихся как воскресных, так и общеобразовательных школ.

СВЯТОЧНЫЙ КОНЦЕРТ

В районном Доме культуры станции Зеленолужской Святочную концертную программу представили гостям ученики воскресной школы «Лествица», действующей при Петропавловском приходе станции.

Н. БИЗНЮК.

ЯРМАРКА НА ОЗЕРЕ

«Новогодние забавы» на Новопятигорском озере провела для жителей и гостей города администрация микрорайона Новопятигорск - Скачки совместно с депутатами и женсоветом.

Т. ЧЕРНОВА.

УЧЕНЫЙ КОТ И КОНЫ В ПАЛЬТО

Выставка «Сказки от Деда Мороза» проходит в Кисловодском историко-краеведческом музее «Крепость». К рождественским праздникам мастера из Волгограда Елена Елисеева подготовила уникальную подборку новогодних открыток, елочных игрушек, ново-

годних персонажей. Ее коллекция знакомит с целым пластом культуры русского крестьянства, где можно увидеть коня в пальто, ученого кота, принца на белом коне, 12 месяцев, сидящих у костра, козу-дезеру и других.

СКАЗКА УЧИТ ДОБРУ

В Кисловодске для ребят, состоящих на учете в отделении профилактики безнадзорности детей и подростков, прошел новогодний утренник «Елка-2015». Как сообщает краевой Центр молодежных проектов, дети были не только зрителями, но и активными участниками представления.

НЕОГРАНИЧЕННОЕ ВЕСЕЛЬЕ

Праздничное мероприятие для молодежи с ограниченными возможностями, организованное краевым молодежным центром, прошло в канун Нового года в одном из клубов Ставрополя.

ПОДАРКИ ДЛЯ ДЕТСКОГО ДОМА

В последние дни уходящего года сотрудники УФСМ России по краю поздравили воспитанников подшефного детского дома № 25 Светлогорда. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Т. ЧЕРНОВА.

СУД ДА ДЕЛО

УМЕР В РОДОМЕ

Следственным отделом по Предгорному району СУ СКР по краю, сообщила пресс-служба ведомства, проводится проверка по заявлению жителя Лермонтова по факту смерти его новорожденного сына в родильном отделении учреждения здравоохранения «Клиническая больница № 101 Федерального медико-биологического агентства».

ДВА ГОДА БЕЗ ЗАРПЛАТЫ

Генеральный директор ЗАО ДП ОАО «Ставрополь Лада» «Георгиевск Лада» подвозрывается в невыплате заработной платы работникам. Следственным отделом по Георгиевску СУ СКР по краю, сообщила пресс-служба ведомства, возбуждено уголовное дело в отношении этого руководителя.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

И ДАЖЕ МЕЛОЧЬ ИЗ КОПИЛКИ

Нигде не работающий 22-летний житель Пятигорска Евгений Василенко познакомился с девушкой из детского дома. Отдыхать вместе им понравилось, и доверчивая девушка пригласила его к себе домой в станицу Григоропольскую Новоалександровского района.

НЕРВНАЯ ПОСТРАДАВШАЯ

Как-то вечером 30-летняя жительница поселка Радуга Новоалександровского района Елена Ч. приехала в гости к своему знакомому. Пока они общались, исчез ее велосипед. Елена позвонила участковому, заявила о краже и, поджидая правоохранителей, успокаивала себя пивом.

Н. БАБЕНКО.

ЗАДОЛЖАЛА ДЕТЯМ ПОЛМИЛЛИОНА

Около пятисот тысяч рублей задолжала двум своим детям 33-летняя алиментщица. Судебные приставы Ипатовского районного отдела УФССП России по Ставропольскому краю привлекли ее к уголовной ответственности, сообщает пресс-служба ведомства.

ЗАЧЕМ УКРАЛА?

За кражу водяного насоса судебные приставы Изобильненского районного отдела УФССП России по Ставропольскому краю взыскали с гражданки десять тысяч рублей уголовного штрафа. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Т. ЧЕРНОВА.



Главная проблема моей жизни в том, что я страшно не люблю работу, но при этом очень люблю зарплату.

«Дорогой малыш! В уходящем году ты учился хорошо и не хулиганил. Но планшет ты не получишь, так как я вляпалась в валютную ипотеку. Твой Дед Мороз».

- Боже, а кто это у нас тут вырос? Какой ты большой стал, как время быстро летит.

- Сашенька, перестань разговаривать с таблом обмена валют!

- Ты умрешь в нищете, совсем один, окруженный только страданиями и болью...

- Простите, что вы сказали?

- Я говорю, вот здесь распишите - и кредит ваш!

- Весь мир будет лезть у твоих ног - только выйди за меня!

- Петрович, ты достал, твоя смена - ты и выходи!

- У нас в подъезде крысы развелись! - Я никогда не верил в их отношения.

- Я бы на твоём месте держалась подальше от этого типа! - Это мой муж...

Объявление. «Профессиональный подлец. Порчу отношения, разрушаю семьи. Ссорю людей, строю козни, плету интриги. Разваливаю тусовки и клубы. Массовые драки на свадьбах и похоронах. Интим не предлагать. Испорчу».

- Зачем зимой в мороз девушки колготки надевают к мини-юбке, они же не греют? - Чтоб придать ногам привлекательный цвет. Синие ноги мало кому нравятся!

Почему в войне между холодильником и телевизором телевизор всегда проигрывает?

Привет, бессонница! Ну, о чем мы сегодня поразмышляем? Порешаем личные проблемы или судьбами мира ограничимся?

- Только что нашел своего брата, которого до этого никогда не видел. Если бы он не закричал: «Брат, памаги машину талкать!», то я бы никогда не встретился с ним!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

14 - 16 января

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Table with 5 columns: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °С ночью, t воздуха, °С днём. Rows include West, Central, and East zones with specific weather forecasts.

ясно, переменная облачность, облачно, дождь, снег, гроза

КРОССВОРД

Crossword puzzle grid with clues in horizontal and vertical directions.

ответы на кроссворд, опубликованный 13 января. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Орган КПСС на заводе. 6. 35-й президент США. 10. Жидкое масло для приготовления масляных красок.

ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

В АРАБСКИХ ЭМИРАТАХ ИЗГОТОВИЛИ ПЯТИКИЛОМЕТРОВУЮ ЗОЛОТУЮ ЦЕПОЧКУ

В ОАЭ изготовили золотую цепочку длиной 5,52 километра. В скором времени ювелирные изделия выйдут в Книгу рекордов Гиннесса. Об этом сообщает местная газета The National.



лирного украшения 45 дней трудился более 100 человек. Во время изготовления оно неоднократно ломалось. Посмотреть на цепочку можно около Золотого рынка в старой части Дубая.

МОНЕТУ ДОСТОИНСТВОМ В ОДИН ЦЕНТ ПРОДАЛИ ЗА 2,35 МИЛЛИОНА ДОЛЛАРОВ

Медная монета достоинством в один цент, отчеканенная в США в 1993 году, была продана на торгах аукционного дома Heritage Auctions. Она ушла с молотка за 2,35 миллиона долларов (более 131 миллиона рублей).



денежные. На ее реверсе изображена цепь из 13 переплетенных колец, символизирующая единство 13 первых американских колоний.

центром из серебра, выпущенный в 1992 году, был продан на аукционе за 1,15 миллиона долларов. В январе покупатель заплатил миллион долларов за один из первых серийных центов, выпущенных в 1993 году.

физиологические расстройства, проявляющиеся в том числе и в невозможности выполнить ряд приущих человеку когнитивных функций. По словам ученых, не только отсутствие телефона, но даже невозможность взять трубку оказывает негативное воздействие: повышается давление, увеличивается скорость сердцебиения, появляется чувство тревоги.

Advertisement for 'Stavropol'skaya Pravda' newspaper, including contact info and subscription details.

Advertisement for 'Zerkalo kazhdogo dnia' (Mirror of every day) newspaper, including contact info and subscription details.